1.5 Trovalareadel segmento parabolico individuato
== dalla parabola di equazione y = x? — 4x e dalla

retta y = 2x. [36]
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Una parabola, con I'asse parallelo all'asse y, ha vertice V(4; 2) e passa per il punto di intersezione delle rette di

equazioni 5x — 2y — 10 = 0 e 3x + 2y + 2 = 0. Determina la sua equazione.
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<78 Scrivil'equazione della parabolay = ax* + bx + ¢

= passante per i punti A(2;0), B(1; — 1) e tangente

alla retta di equazione y = — 2x + 5.
[y=—x>+4x—4; y=—9x*+ 28x — 20]

(3.:0_)(2-\- Q’)( +tC

A(z,o) O=da +24 +¢ C:‘-—4Q_—2»Qr
B(l,—4) —«(=Q_+Qr+c, -4:0.4-2--40‘_-2,@-

Csoga-2(-3a)=-4a-2 +éa = 2a-2
2—: 1-3a
Y= ax‘+ (4-3a) X + (za.—-z>

03:—2)0"5

axz+(4—3a,)x +(za.—2.) = =-2x+5

ax + (1-2a)x + (Za_—-z) +2¥-5=0
2

ax + (4~3q,+2,>x +(2a.-?,-5).—_o

ox 4 (3— 3a) % + (za.—‘-?) =0

Cond. AN GEMRA
A=o (3-30,32- 4a (za—?}:o
qraa’-1§a - gat+28a = o
az+*fOQ,+‘5= O (Oc.-l-o)\ (q'+"{>:0
a,:—% VY Q,:-’f h%=-6xz+28X—20
fr=1-3(2)= 28 Ir=4+3=4 )
(3:*’( +4X -4
Cz2(3)-2=-~20 =—4



